

达拉特资讯

第31期

2025年9月 11日

达拉特旗融媒体中心 主办

星期四 农历乙巳年七月二十 第31期(总第6605期) 内准印 15-085/S号 本报网址: <http://dlnews.hbey.net>



凝聚力量抓落实
开创进一步全面深化改革新局面



旗四大班子领导集体调研教育工作



本报讯(记者 张芳 王雅卓)9月10日上午,旗委书记王小平,旗委副书记、政府旗长张伟雄,旗人大常委会主任刘永福,旗政协主席周帅等旗四大班子领导深入多所中小学幼儿园,就全旗教育事业发展情况进行专题调研。

调研组先后走进第三幼儿园、第五小学、第二中学、第一中学等10所学校,实地察看各校校园环境、硬件设施和校园建设十大提升改造工程推进情况。与学校负责人面对面交谈,详细了解各校办学特色、教学改革及智慧校园建设等情况。

调研组强调,教育是民生之本,要深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,大力弘扬教育家精神,始终把教育事业摆在优先发展的战略位置,持续补短板、强弱项、扬优势、提质量、创品牌,努力办好人民满意的教育。要加快推进项目建设,紧盯时间节点,合理调配施工力量,优化资源配置,强化要素保障和协同配合,推动项目建设提速增效。要积极推进智慧教育,促进数字技术与教育教学的深度融合,以教育信息化助推教育现代化发展。要深化教育教学改革,巩固好“县管校聘”改革成果,创新办学机制,探索集团化办学模式,持续扩大优质教育资源覆盖面,助推全旗教育事业发展实现更高质量发展。

王小平开展教师节慰问活动

本报讯(记者 郭建军)9月9日,在第41个教师节来临之际,旗委书记王小平开展教师节慰问活动,向全旗广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

在旗第一中学,王小平详细了解学校基础设施建设、师资队伍配备、教育教学成果等情况,向广大教师送上美好的节日问候。王小平说,教育是国之大计、党之大计,高中教育在人才培养体系中起着承上启下的关键作用。旗第一中学作为全旗教育的“领头羊”,备受全旗人民和社会各界关注,学校要一如既往发挥好示范引领作用,进一步加强教育教学管理,鼓励引导广大教师大力弘扬教育家精神,让大家安心从教、潜心育人,不断提升教育教学质量,努力办好人民满意的教育。旗委、旗政府将始终深入实施教育优先发展战略,持续深化教育改革,全力以赴优化资源配置,加快推进达一中教育园区建设,努力改善办学条件,为教育高质量发展创造良好的环境和条件。

在旗第八中学退休教师崔文明家中,王小平与他促膝谈心,关切地询问他退休后的生活情况,与他一起回忆教育工作的点滴,对他过去的岁月里为全旗教育事业作出的贡献表示衷心感谢,并希望他在保重身体的同时,继续心系全旗教育,积极发挥自身余热,多关心、多支持全旗教育工作,积极建言献策,在教育战线再立新功。



在市、旗优秀教师、优秀班主任,旗第一中学教师韩美荣家中,王小平仔细了解她的教学工作和生活情况,认真询问她对促进教育事业高质量发展的意见建议,对她丰硕的教学成果给予肯定,并勉励她再接再厉,充分发挥教学经验丰富的优势,做好对年轻教师的传帮带,帮助更多年轻教师提升教书育人本领。

张伟雄开展教师节走访慰问活动

本报讯(记者 王晓丽)9月9日,在第41个教师节来临之际,旗委副书记、政府旗长张伟雄开展教师节走访慰问活动,向辛勤耕耘在一线的广大教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

在旗第五中学,张伟雄认真了解学校发展历程、师资队伍建设、教育教学成果及集团化办学成效等情况,并向全校教师致以美好的节日祝福。张伟雄说,旗第五中学办学历史悠久、文化底蕴深厚,希望大家坚守对教育事业的热爱和执着,持续提升达旗

五中教育教学质量,努力培育更多堪当重任的时代新人。各有关部门要高度重视教育工作,切实加强教师队伍建设,用心用情关爱教师,努力营造尊师重教的浓厚氛围,不断提升广大教师的幸福感、成就感和荣誉感。要加大教育基础设施建设力度,科学配置教育资源,持续改善办学条件,更好满足人民群众对优质教育资源的需求。

在市级优秀班主任、旗级优秀教师郭丽霞家中,张伟雄详细了解她的工作、生活等情况,并向她送上

节日的问候和祝福,勉励她立足岗位、再接再厉,充分发挥教学能手示范引领作用,为达拉特旗教育事业发展贡献更大力量。

今年74岁的退休老教育工作者高九,是达拉特旗教育事业发展历程的见证者,参与者,奉献者。来到高九家中,张伟雄与他促膝谈心,关切地询问他的健康状况,详细了解他的从教经历,对他过去的岁月里为全旗教育事业作出的贡献表示衷心感谢,并再三叮嘱他保重身体,一如既往地关心、支持全旗教育事业发展。

刘永福开展教师节慰问活动

本报讯(记者 温都日呼)在第41个教师节来临之际,9月8日,旗人大常委会主任刘永福开展教师节慰问活动,向辛勤耕耘在教育一线的广大教师和教育工作者致以节日的问候与崇高的敬意。

刘永福来到旗第五小学,与学校教师代表亲切交流,详细了解学校办学规模、师资建设及教育教学成果。据悉,该校始建于1992年,现有39个教学班,1558名学生及129名教职工,培养出自治区级、

市级学科带头人及教学能手共18人。近年来,学校以“自主教育”为理念,构建特色课程与评价体系,先后荣获“国家级足球特色学校”“市级书香校园”等多项荣誉,在体育、艺术领域赛事中屡获佳绩。

刘永福对学校的办学成果给予充分肯定,勉励全体教职工继续坚守教育初心,为培养新时代人才贡献力量。

随后,刘永福先后看望慰问了旗第八小学退休

教师苏文珍和旗第十九幼儿园教师李春雨。在苏文珍家中,刘永福关切询问其退休生活及身体状况,对她多年来在教育岗位上深耕不辍、培养优秀学生的付出表示感谢。在李春雨家中,刘永福对她在2024年市、旗两级青年教师教学基本功大赛中均获一等奖,且2025年在《达拉特教育》发表教学论文的成绩予以赞扬,鼓励她再接再厉,在学前教育领域持续探索创新。

吴燕开展教师节慰问活动

本报讯(记者 王星雅 李卓颖)9月8日,旗政协副主席吴燕受旗政协主席周帅委托慰问一线教师代表和离退休教育工作者,向他们致以节日的问候。

在旗第十四幼儿园,吴燕深入了解了幼儿教师在日常教学及职业发展中的需求与挑战,殷切叮嘱全体教师持续保持对学前教育的热爱与坚守,用爱心、耐心和责任心呵护每一位幼儿健康成长,为

全旗学前教育高质量发展贡献力量。

在旗第十二小学教师杜智强家中,吴燕与杜智强亲切交谈,对他多年来深耕教育事业的坚守给予高度认可,同时希望他积极参与教学研讨交流,不断提升专业素养,为推动全旗教育事业迈上新台阶添砖加瓦。

在87岁高龄的退休教师武珍女家中,吴燕细

致了解了武珍女的晚年生活和身体状况,对她为全旗教体事业发展作出的贡献表示感谢。吴燕说,退休教师是教育事业高质量发展的中坚力量,相关部门要用心用情做好离退休教师的关心关爱工作,在生活上提供帮助、精神上给予关怀,健全常态化走访机制,完善服务保障体系,让老教师们安享幸福晚年。

全旗教育工作座谈会召开

王小平出席会议并讲话 张伟雄主持会议

本报讯(记者 郭建军 王星雅 韩子伟 李卓颖)9月10日下午,全旗教育工作座谈会召开。

旗委书记王小平出席会议并讲话,旗委副书记、政府旗长张伟雄主持会议。旗人大常委会主任刘永福、旗政协主席周帅等旗四大班子有关县级领导出席会议。

会上,旗政府副旗长李鹏通报了校园建设十大提升工程落实情况;旗政府副旗长白晓燕通报了尊师重教十项暖心行动、教育减负十条保障措施落实情况,解读了《达拉特旗推动教育高质量发展十大任务(2026—2028)》;旗教体局主要负责人汇报了全旗教育工作开展情况;优秀校园长代表第一中学校长付玉洁、第一中学初中部党支部书记张文继,第五中学校长孙洋、第七小学校长张文忠,优秀教师代表第一中学杨培荣、第十一中学赵翠珍、第十二小学杜智强、第六小学王强鑫,初中语文教研员邵瑞芳,旗教体局历任领导代表、旗政协原主席董志强,退休教师代表胡浩,尊师重教代表吴华红庆梁矿业公司党委书记、董事长房平,依次作了交流发言。

会议肯定了近年来全旗教育工作成效,指出了当前教育工作中存在的短板问题,部署了今后全旗教育重点工作。近年来,全旗上下深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面落实党中央决策部署和自治区、市工作要求,聚焦“办好人民满意的教育”目标,打出了“一套夯基础、补短板、强弱项的“组合拳”,教育投入持续增加,教学环境持续改善,教师队伍持续优化,集团化办学持续深化,教育质量持续提升,党政重教、学校兴教、教师乐教、社会助教的良好态势加快形成,全旗教育事业发展取得了显著成效。

会议指出,教育事关每一个孩子的未来,承载着千家万户的希望,更是达拉特旗高质量发展的坚实根基。全旗教育系统要深化“四个意识”,深刻认识到“教育决定未来”“教育创造财富”“教育改善民生”“教育促进和谐”,深刻领悟教育工作的极端重要性,全面总结“十四五”经验,紧扣旗情实际,聚焦短板弱项,全面整改提升,以对人民、对历史高度负责的态度,努力办好每一所学校,教好每一名学生,全面提升我旗教育教学质量,重振达拉特教育辉煌。

会议要求,全旗上下要牢固树立“抓教育就是抓发展,抓教育就是谋未来”的理念,全力支持教育,真心崇尚教育,始终坚持教育优先发展,始终坚持不懈营造良好氛围,凝聚起推动达拉特教育改革发展的强大合力,为全旗教育事业高质量发展提供坚强保障。

王小平到恩格贝镇现场调度督导 重点能源项目建设推进情况

本报讯(记者 郭建军)9月8日,旗委书记王小平到恩格贝镇现场调度督导重点能源项目建设推进情况,强调要全面落实国家、自治区、市关于重点能源项目建设部署要求,坚决扛起保障国家能源安全重大政治责任,全力以赴提速项目建设,确保国家重点能源项目在我旗高效顺利推进,为保障国家能源安全贡献力量。

在黄母哈日村蒙西—京津冀±800千伏直流输电工程换流站项目现场,王小平详细了解项目土地征收、手续办理等前期工作进展情况。他说,该项目作为国家首批沙戈荒基地的首个外送通道项目,意义重大,影响深远,自治区党委政府、市委市政府高度重视和支持,建成后对于优化能源输送格局、保障京津冀地区能源供应发挥重要作用。要提升政治站位,深刻认识项目建设对于保障国家能源安全、促进地方经济发展重大意义,自觉服务国家发展大局。

薛海林参加调研督导。

新华社内蒙古分社社长、分党组书记 刘伟一行来达拉特旗调研采访

本报讯(记者 温都日呼)9月10日,新华社内蒙古分社社长、分党组书记刘伟一行来达拉特旗调研采访,旗委常委、宣传部部长杨东陪同调研。

刘伟一行深入达拉特旗库布其沙漠北缘“锁边林”,在现场详细了解林草带建设规模、治理模式及生态效益,认真听取达拉特旗关于“锁边林”从早期构筑到近期沙化土地综合治理项目推进的情况介绍,对当地传承发扬“三北”精神,通过政府主导、多元参与机制推进防沙治沙,实现生态保护与农牧民增收双赢的做法表示认可。

刘伟还与当地防沙治沙典型人物、老党员白七劳深入交流,对他“宁肯掉下十斤肉,不让生态落了后”的担当精神和数十年如一日的奉献情怀表示由衷敬佩,高度评价他为库布其沙漠治理和当地生态文明建设作出的贡献。

刘伟表示,库布其沙漠北缘“锁边林”是黄河河域生态安全的重要屏障,其治理经验具有典型示范意义。新华社内蒙古分社将持续关注“锁边林”建设成果,从“过去坚守、当下成效、未来规划”三个维度讲好防沙治沙故事,筑牢我旗北方重要生态安全屏障营造良好舆论氛围。